

PRECIOS DE SUSCRICION

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim... Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim... Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10,50
Número del día: 5 céntimos
Número atrasado: 15 céntimos

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamationes, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una peseta la línea.
Esquelas mortuorias, tarifa especial.
Redaccion y Administracion: Mar. 65



EL SEÑOR D. José M.ª Vallier y García Alesson

Lapeyre y Parado de Rivadeneira
Capitán de Artillería
que falleció el día 13 del mes actual
habiéndolo recibido los auxilios espirituales.
R. I. P.

El funeral que se celebrará hoy sábado, á las once de la mañana, en la parroquial iglesia de San Andrés Apóstol, y todas las misas que se dirán en dicho día en la iglesia castrens de Santo Domingo y en sufragio del alma de...

Asuntos del día

Los corresponsales acogen el rumor de que el general Alfau deja su alto puesto de comisario de España en Marruecos, y algunos, en su información, llegan á decir que el jefe del gobierno hará indicaciones para que ocupe dicho cargo el general Bazán, y en el caso de que éste no aceptase, al general Marina.

El rumor no parece desprovisto de fundamento, y bien pudiera ser tal determinación consecuencia del viaje que está llevando á cabo el presidente del Congreso Sr. Villanueva, encargado por el gobierno de un estudio minucioso sobre nuestra situación en la zona de influencia española y manera como se desenvuelve la política acción en las actuales circunstancias.

Trátese de un asunto, cuya índole exige exacta prudencia en el comentario, habrá que esperar á su desenvolvimiento para formular juicio sobre bases firmes.

El Radical de Madrid, supone que se ha formado una comisión de ultrachas á izquierda contra el Sr. Lerroux, y La Epoca, contestando á dicho periódico, dice:

Nuestros no tenemos empeño en presentar al Sr. Lerroux como gobernante; es más; no creemos que pueda serlo.

La llamada algunos años predicando la rebeldía, ha patrocinado todas las enormidades de los suyos, y ahora no tiene más remedio, si quiere conservar la jela, que continuar por el mismo camino.

Es un prisionero, y ó se sonete, ó se va. Acaso concluya por esto último; pero mientras no crea el que ha llegado el momento, no tendrá más remedio que plegarse á la imposición de los suyos.

Juan de Becon, desde París, en una de sus interesantes crónicas, dice que por una de esas extrañas metamorfosis que nos muestra con frecuencia el curso de la Historia, el aniversario de la toma de la Bastilla en la capital de Francia empieza á significar cosa distinta de lo que significó hasta el presente.

No es ya fiesta de revolucionarios; arduamente ya como fiesta casi reaccionaria, puesto que en ella, en virtud de las nuevas tendencias que triunfan en Francia, se glorifica la patria, al glorificar al ejército. La gran revista de Longchamps desperta vivo entusiasmo. El pueblo de Enrique IV, Luis XIV y Napoleón I, renace delante de sus soldados.

Cada año, desde que pasó el sectarismo del político Combes y el general André, se acentúa más ese sentimiento militarista.

Este año, con la presencia en la revista de las tropas negras de Africa, el entusiasmo ha llegado á sus límites más extremos.

LA POLÍTICA

Información semanal para "Las Provincias," Desde MADRID

Los directores de la intriga liberal enseñando la oreja.—Lo que dice un conservador.—La martingala del programa de los liberales.—Hay que seguir en el Poder.—El exbocue cierra el paso á los conservadores.—Los años de la opinión se imponen á Romanones y cuentan con Lerroux y con la Conjunction.—El cuadro de una España tranquila y feliz en el verano de 1913.—Preparando el camino á D. Melquiades Alvarez.—La intriga en alza.

soluciones económicas, ni tampoco para el problema de Marruecos.

Y sin embargo, en el momento en que se habla de que puedan dejar el Poder los actuales gobernantes, protestan indignados, exclamando: «¿Cómo! ¿Hay derecho á cerrar el paso á las soluciones liberales? ¿Se va á arrojar del gobierno al partido liberal sin haber puesto en práctica su programa?»

Pero ¿no han quedado ustedes en que los liberales no tienen programa ni solución para los graves problemas que preocupan á la opinión? Así lo han dicho los titulados órganos de opinión, de este gabinete y de los anteriores ministerios del partido liberal.

Se trata, pues, únicamente, de continuar manteniéndose en el Poder por todos los medios, y sin perdonar intriga alguna si es de necesidad para el fin que se propone»

«Los conservadores guardan, ante la gran comedia que se desarrolla, una actitud expectante, aunque son muchos los individuos de la agrupación que desearían, una actuación enérgica del partido. Dejemos esto á un lado, y continuemos el examen de la gran intriga que se prepara.»

En estos últimos días han enseñado la oreja los directores del cotarro, exbocue ó intriga permanente, como se le quiera llamar. Al escapar el rumor de que el conde de Romanones estaba dispuesto á dejar el gobierno en octubre próximo al partido conservador, estimando que tal solución es la única lógica, los ayudados directores del cotarro político montaron en cólera y ejercieron tal influencia en el jefe del gobierno, que le pusieron nervioso, hasta el punto de que el conde de Romanones exclamaba ante los periodistas:

«Entregar yo el Poder! ¡Ni á los conservadores ni á nadie!»

Al mismo tiempo, los titulados órganos de opinión publicaban los consabidos artículos, manifestando que el partido liberal no ha cumplido todavía su programa, y que no deben estorbarse las soluciones liberales. ¿De ese modo, el exbocue estará en el Poder toda la vida! Porque los liberales no cumplirán nunca su programa...

Los ataques nerviosos de los últimos días, sufridos por los directores de la titulada opinión liberal, confirman las sospechas que tienen muchos políticos, y que se vienen haciendo públicas desde que se cerraron las Cortes. Hay que decirlo con toda claridad: se prepara una gran intriga contra el partido conservador, perseverando en la política que ciertos elementos vienen desarrollando.

«A ella está subordinada la benevolencia de Lerroux, que se ha convertido, en el último milín de los radicales de Barcelona, en energético defensor del orden... de los liberales, y se afirma que de ella depende también la veleidad con que ha de marchar, por el camino emprendido por el Sr. Alvarez (D. Melquiades).»

«Se intenta convencer al conde de Romanones, ó llevarlo resignado á la combinación de que entregue el gobierno á D. Melquiades Alvarez, con determinadas garantías de respeto para su personalidad. Sobre el jefe del gobierno actúan fuertes presiones en tal sentido, añadiéndose que alguno de los ministros del actual gabinete lo será también del que forme D. Melquiades la línea Enos-Midia con todo lo cual se quiere dejar reducido á su menor expresión el actual conflicto balcánico, procurando con el mismo una pronta y satisfactoria solución. Se contendrá á Turquia para que no vaya á Andrinópolis, pero aun en el caso de que el ejército turco se atreviese á ir hasta allí no por eso se considerará peligrosa la situación, pues á Europa le quedan todavía medios para hacerse respetar.»

«Los elementos influyentes de la política van por ese camino, es indudable. Si algo faltase para convencerlos de ello, los ataques de nervios de los últimos días han revelado claramente sus intenciones, de las cuales se viene hablando desde que se suspendieron las sesiones de las Cortes.»

«Mi opinión es que quizá logren sus propósitos. Pero, además, que el conde de Romanones hará cuanto pueda por evitarlos, no por desatender á los constantes inspiradores de los gabinetes liberales, sino posterior á la aventura política que significa la destrucción del partido conservador, y la anulación del liberal para fundar otro nuevo.»

«Creo también, que solo en el caso de que las dificultades políticas aumenten, podrá fallar la intriga y entrar en el gobierno el partido conservador. Si la situación económica se agrava más, y el problema de Marruecos no se re-

suelve para el otoño, quizá los sucesos impondrían la vuelta de los conservadores al Poder. Pero hay que fijarse en lo que sucede. Los directores de la política influyen de tal modo sobre todos los elementos, que en los instantes actuales, como en otros muchos de la política española, pueden afirmar que son los amos.

Lerroux está hecho alimbar, gubernamental puro, guardador del orden más que el conservador más puro: los socios de la ex-conjunction hacen como que se mueven, pero visitan afectuosamente á los personajes liberales; la prensa influyente extrema su benevolencia. Parece que España es feliz y prospera.

Toda la tranquilidad de que se disfruta, es obra de los elementos directores de la política que tienen gran influencia sobre todos los grupos radicales, según demostraron en 1909. Y esta España tranquila, próspera y feliz que ellos han inventado para este verano, no quieren á los conservadores, según los años de la opinión, sino que continúan desarrollando su programa liberal. ¿Cuáles? Ahora los de Romanones; luego los de D. Melquiades; después los de otro personaje.

«¿Quién duda de lo bien preparada que va la intriga? Ni siquiera se ha ocurrido este verano al jefe de los socialistas, la preparación de una huelga. En cambio si se anunciase la vuelta de los conservadores al Poder, no faltarian algunos motivos, organizados por el señor Lerroux, según ha declarado espontáneamente y también tal vez por los socios de la ex-conjunction.»

A pesar de que D. Melquiades se ha separado de ellos, son buenos amigos y se alegrarán de verle en la presidencia del Consejo de ministros.

De manera que si no surgen en el verano sucesos inesperados que puedan perturbar el desarrollo de la intriga, los amos de la opinión española podrán engorgullarse otra vez en octubre próximo de haber satisfecho las aspiraciones de la España liberal.»

Madrid 17 de julio de 1913.



La fortuna del duque de Sutherland

La historia recuerda que todo el patrimonio de la nobleza inglesa perteneció, en otro tiempo, á 150 alordos. Uno de estos reyes del latifundio, el duque de Sutherland, acaba de morir, y los periódicos ingleses nos dicen que su propiedad alcanzaba más de 500.000 hectáreas.

Sus haciendas, sus casas, sus palacios eran tantos, que se dificultaba hacer un recuento. Las rentas del difunto duque ascendían á 3.700.000 francos anuales. Con esa friolera ya se puede vivir.

La riqueza y el fausto del duque de Sutherland, cuyo abuelo alcanzaba hasta los primeros años del siglo XIII, eran proverbiales. Un periódico italiano, la Gazzetta del Popolo, ocupándose del famoso duque, recuerda que la Reina Victoria, al llegar un día á Stafford House para visitarle, dijo á la duquesa, que salió á recibirle:

«Vengo desde mi casa en vuestro palacio. Quería decir la Reina que solo había pisado, en el trayecto, terreno perteneciente á los Sutherland.»

CUENTO La mano de oro

—Y usted, Sr. Jonsac—dijeron las señoras—¿pregnará usted también la virtud de los amuletos?»

—Mi respuesta—dijo el Sr. Jonsac—será la presente historia: «Tenía yo entonces veintiséis años. Poseído por el demonio del juego, á menudo pasaba mis noches en el Circolo y por más que ya me hubiese comido la mayor parte de la herencia paterna, seguía jugando con verdadero frenesí.

En aquella época era yo el preferido de una linda muchacha que me había regalado un «porte-bonheur», una cosa más pequeña que una avellana, una diminuta mano hecha de oro macizo, con los dedos recogidos, salvo el índice y el meñique, los cuales se extendían hacia delante como dos cuernos. En el dorso de la mano estaban grabados mi nombre y una fecha... ¿Cuán lejos está ya todo eso...!»

Me decidí á probar cuanto antes el poder de mi talismán, y tuve la satisfacción de ver que aquella misma noche había una fuerte partida de juego. Un ruso muy rico, Miguel Petroski se llamaba, había puesto una gran banca. Me senté á la mesa, puse la mano de oro al lado de mis fichas, y comencé á jugar contra el banquero. Perdí, sí, señoras, perdí en menos de una hora sesenta mil francos, de los cuales, dos terceras partes las perdí, ¡ay!, bajo palabra. Tuve el tesón de detenerme, y en el acto pagué veinte mil francos. Para dar seguridades á mi ganador, aproveché una momentánea interrupción de la partida, é hice que Pepe, un camarero del Circolo, nos sirviese dos vasos de whisky; invité al ruso, y le di un documento-promesa de cuarenta mil francos, pagadero dentro de veinticuatro horas. Protestó el ruso diciendo que tenía confianza en mí, pero... se guardó el documento en la cartera, en medio de un verdadero colchón de billetes de Banco.

Yo firmé todo aquello de igual manera que lo había perdido: con calma, y hasta me atreví á decir que con calma. Pero poco después, cuando me vi fuera del Casino, la noche, la soledad, el viento frío de marzo, hicieron caer mi máscara de indiferencia. ¡Maldito ruso! Tenía yo que entregarle á aquel millonario cuarenta mil francos al día siguiente, ¡yo que era pobre... tendría que recurrir mañana á los usureros...!»

Para calmar mis nervios resolví dar un gran paseo; pasé el puente de la Concordia, y en vez de entrar en el boulevard Saint-Germain, que me conducía á mi casa (calle del Buo), me fui junto al Sena, hacia el Campo de Marte... Tenía calor y me desahocué el gabán; entonces toqué un objeto en mi bolsillo, que me hizo tender de nuevo en cólera: era la maldita mano de oro, el famoso talismán, que ¡vaya si me había servido á maravilla!

Me entraron ganas de pisarlo, de romperlo... Pero el recuerdo de mujer que á él se unía me detuvo, y vuelta mi imaginación hacia la terrible situación presente, deslicé la mano de oro en el bolsillo, y seguí mi camino. El alma empezaba á clarear. Cansadísimo volví sobre mis pasos, entré en casa deshecho, y me dormí como un lirón.

Me desperté á la una de la tarde. Mi criado me entró un periódico, edición de medio día de un rotativo, y en seguida hirió mis ojos un título llamativo: «Asesinato de un gran personaje ruso.»

Leí rápidamente los detalles, y vi que la víctima era Miguel Petroski. Lo habían encontrado á las seis de la mañana en la calle de Roquepine, atravesado el corazón por un cuchillo, y con todos los bolsillos vacíos. La policía siguió una pista.

Aunque aquel individuo fuese bien poco interesante, su muerte me conmovió; pero en seguida pensé en mí mismo: su muerte me liberaba, al menos provisionalmente, de mi deuda. Y me hubiera librado del todo si yo no hubiera firmado caballeramente aquel documento.

Mi criado entró: un camarero del Circolo, llamado José, preguntaba por mí; no traía buen aspecto, según dijo mi criado. Lleno de curiosidad le hice entrar: su cara pálida y dura de ordinario, estaba lívida y siniestra. Se acercó á mí y me dijo:

«Soy yo el que ha matado al ruso. Le había visto ganar una fortuna; le seguí al salir del Circolo, pues había terminado mi servicio. El ruso estaba ebrio, y le abordé en una calle desierta. Entré en mi casa rápidamente, evitando el ser visto; pero al salir esta mañana he notado que me expiaban, y por eso he venido aquí. El señor no es sospechoso y sé que tiene en su casa, en los altos, un gran taller; así, pues (y su voz se hizo aquí feroz), ó usted me oculta, ó si me cogen, tan cierto como estoy aquí, que digo que he matado al ruso por orden de usted. Y la prueba la tengo aquí, en este documento firmado por usted, en donde confiesa deberle cuarenta mil francos, documento que diré que usted me había encargado de recuperar, y que le devolveré á usted, si usted me salva.»

El miserable esperaba que yo me asustaría, y á la vez, quería torturarme. Me arrojé sobre él, pedí socorro, y secundado por mi criado le até sólidamente, mientras la cocinera iba á buscar á la policía. Cinco minutos después, los agentes que le habían perseguido se lo llevaban preso. Al salir de mi casa el asesino, me arrojó una mirada que, á poder ser, me hubiera muerto.

Muy enervado por tales excesos, pasé el día muy nervioso. Al día siguiente, por la mañana, recibí una carta urgente: el juez de instrucción, M. Outil, me citaba para aquel mismo día. No intenté sustraerme á este llamamiento, y acudí. El juez me recibió fríamente, ceremonioso. Le conté la escena de la víspera, y me dijo que ya la conocía, pero que el inculcado daba una versión completamente opuesta de la mía; el criado del Circolo, José Murier, no había ido á verme sino para entregarme un documento firmado por mí, y que ya estaba unido á los autos. Cuando creí comprender que el juez tomaba á serio esta mentira, me arrebate; pero él, juez, muy secamente, me dijo:

«No negará usted que este asesinato le ha sido á usted muy útil.

«¿Cómo es eso? ¿Acaso me acusaría usted? ¿Acaso querrá usted reprocharme el que yo haya hecho detener al culpable?»

«Murier pretende que usted ha querido probar la inocencia de usted por este sistema de defensa. Por lo demás, va usted mismo á oír á Murier.»

Nos pusieron frente á frente. El camarero persistió en sus apreciaciones, y entonces el juez me hizo referir mi paseo, luego de la salida del Circolo, hasta mi regreso á casa.

«¿Tiene usted testigos?—preguntó el juez.

«Ante esta pregunta contesté enfurecido: «¡A fé que sería fácil encontrarlos! Las calles, y especialmente los muelles, están desiertos en marzo hacia las cinco de la mañana. ¡Vaya una pregunta!»

Murier había escuchado el diálogo con aire cachazudo. Cuando tuvo la seguridad de que yo había caminado mucho tiempo sin encontrar á nadie, y esto precisamente á la hora del crimen, su cara tomó expresión de triunfo feroz, y el camarero exclamó:

«Vámos, hombre, nos la calamós tola. El señor es un tipo asqueroso. El ha matado al ruso juntamente conmigo. Yo solo no hubiera podido matarlo nunca.»

Me arrojé sobre él para extrangularle, pero me detuvieron. Volví un poco sobre mí y dije, ó más bien grité:

«Este hombre quiere vengarse, señor juez. Se enreda en sus propias mentiras. Si yo hubiera estado con él en el crimen, ¿por qué no me dió el billete en seguida sino que esperó al día siguiente?»

«¡Ah, el pillín!—dijo Murier con aire de burla—¡No te acuerdas ya de que tuvimos que separarnos en seguida porque nos paró el que nos estaban observando! Señor juez, este pillastre es un traidor; después de haberme arrastrado al crimen, quiere perderme...»

«Hasta que no se haga una información más amplia, me veo obligado á detenerle á usted y ponerle á mi disposición.

«Quedé aterrado. Me llevaron á la cárcel provisional, y desde allí hice llamar en seguida á un amigo mio abogado.

«Díré que mi defensor no parecía muy persuadido de mi inocencia! Levado del principio jurídico is facti qui prodest (el autor del crimen es aquel á quien éste es útil), quiso primero intentar ver si yo confesaba. Tuve que contentarme mucho para no echarle de allí de mala manera.»

Entre tanto, la investigación judicial revelada, lo precario de mis recursos, mis deudas á los usureros, á los escrupiers y á los criados del Circolo. Los amigos á quienes hice venir para testimoniar mi honor, ó no vinieron ó no hicieron más que vagas declaraciones. Todos los días me veía obligado á ir ante el juez, que me quería «sonacar» á todo trance, mientras que Murier me acurrillaba con sus groserías; «acuérdate, pedazo de atún. «No quieres confesarlo, granuja», tan llenos de cinismo y de maldad. Por momentos creía volverme loco.



LARACHE. El zoco grande

«Un empleado de consumos la ha encontrado en el muelle de Orsay, clavada en el barro, entre dos adoquines, por sus dos dedos en punta. Ha leído el nombre de usted y ha venido á traer el objeto. ¿Puede usted probar que le perteneció esta pequeña joya?»

Por toda contestación dije la fecha inscrita. El juez la miró, y sonrió... «¿A qué continuar, señoras? Demostre fácilmente que en el Circolo tenía conmigo, entre las fichas, la mano de oro, pues muchos jugadores la observaron y hasta me daban crema con ello. Más tarde, en mi preocupación, cuando caminaba por los muelles, la dejé caer al suelo, creyendo que la deslizaba en mi bolsillo. Y como el empleado de consumos la había recogido á la hora misma del crimen, ni inocencia quedaba plenamente demostrada.»

Y hé ahí cómo la mano de oro, que yo había maldecido tanto, me salvaba de una situación terrible; acaso me salvaba la vida.

Añadiré que el valor de mi documento nunca me fue reclamado, y que este talismán no me ha abandonado jamás. Ahí lo tienen ustedes, mis señoras...

Y todas las señoras de la reunión examinaron curiosas y azararon sucesivamente la diminuta mano de oro.

HENRI FALK.

Conferencias interurbanas

Compañía Peninsular de Teléfonos

Esta Compañía se cree en el deber de poner en conocimiento del público en general, que para la celebración de conferencias telefónicas entre el locutorio de la Estación Interurbana de Valencia (Don Juan de Austria, 36 y 33), y los locutorios públicos de Alcala y Jativa, no se exige por la misma ningún requisito especial, bastando con que el que pida la conferencia pague en el acto la tarifa reglamentaria de 50 y 75 céntimos, respectivamente, por cada tres minutos de duración, al igual que se verifica en todas las líneas telefónicas de España; siendo esta tarifa de 0'50 pesetas la mínima que se paga entre cualquier población de la Península.

Estas mismas conferencias pueden celebrarse los señores abonados á la Red Urbana de Valencia y grupo de Alcala, desde sus respectivas estaciones de abono, por el mismo precio de 0'50 pesetas, sin recargo de ninguna clase, y mediante que el que solicite la conferencia (tan solo ésta) tenga constituido un depósito en las oficinas de la Urbana, para responder del pago de las tasas que vaya devengando.

PRIMER CONCIERTO

La orquesta del maestro Bellver en los Vivero

Ha sido una feliz idea la de llevar á los Viveros municipales del Jardín del Real á la agrupación de profesores que, bajo la dirección del maestro Bellver, se propone dar un corto número de conciertos. En aquel recinto ideal, y ante una concurrencia no todo lo numerosa que era de esperar, pero sí muy distinguida, entre la que habían conocidos aficionados á la música, dieron el primer concierto, organizado por la comisión permanente de Festejos del Ayuntamiento, y cuyo programa oportunamente publicamos.

Para Valencia, donde de tarde en tarde se dan conciertos de orquesta, el de ayer parecía cosa nueva, pues aparte el sitio ameno donde se celebraba, se ha perdido la costumbre de oírlos, por hacer muchos años que esta clase de audiciones han dejado de darse.

A nosotros nos satisfizo mucho el ver la distinción que tenía la fiesta que nos ofrecían, pues en todas las poblaciones de mala se celebran conciertos de esta índole, tan interesantes para el aficionado como distraídos para la gente chula.

Aunque, como decimos antes, el público no fué numeroso, hay que esperar que se aumente en las audiciones de hoy y el martes.

Dicho lo anterior, hemos de añadir que la orquesta encargada de los conciertos la constituyen cincuenta profesores, bajo la dirección del maestro Bellver, y que ayer ejecutaron con sumo gusto las diferentes obras del programa. Muchos aplausos consiguieron, y si duda lograrán aumentarlos en las sucesivas audiciones, si se deciden á renovar el repertorio harto conocido de nuestro público.

La estancia en los Viveros, con este nuevo ambiente, es deliciosa en extremo, y por ello una vez más felicitamos al presidente de la comisión de Festejos, Sr. Iñiguez Sánchez, y al incansable director de los Festejos municipales, Sr. Peris Rubio (D. Pascual), que con tanto cariño procuran perfeccionar su feliz iniciativa.

Hé aquí el programa del segundo concierto que tendrá lugar esta tarde, de seis á ocho. Primera parte.—1.ª «La Princesa Juana» (obertura). G. Saint-Saens; 2.ª «Una nit d'albaes (poema sinfónico). S. Giner; 3.ª «Tannhäuser (fantasía). R. Wagner.

Segunda parte.—4.ª «Erinyes» (tragedie antique); a) Divertissement, b) Secre religieuse, c) Entr'acte, d) La trayaune regrettant sa patrie, e) Final; J. Massenet; 5.ª «Mandolinatas (pizzicato). Sellen; 6.ª «Valse des Balsers (vals lento). L. Gounod.

Entrada, 0'50 pesetas.

DE ANTAÑO VALENCIA RETROSPECTIVO

Viernes 19 de julio 1709. Sacaron á la vergüenza, caballero en un jumento y desnudo de medio arriba, á un mozo de diez y seis años, por ladrón, de orden del alcalde mayor Vallés; era natural de Ficasent, y lo pasaron así por Valencia.

Por la tarde, á las seis y media, descargó una horrible nube mucha agua, mezclada con granizo, truenos y relámpagos; no causó daño. (Diario de Planas).

VALENCIA

Tenemos noticias que la coalición monárquica lleva muy adelantados sus trabajos preparatorios para las elecciones municipales, que han de celebrarse en el mes de noviembre próximo.

De las 24 vacantes que han de cubrirse, la coalición aspira á 16 puestos, que se han repartido en la forma siguiente: Cinco para los conservadores, cinco para los liberales, cuatro para los carlistas y dos para la Liga Católica.

He aquí la distribución por distritos: Centro.—Han de elegirse dos, y la coalición presentará uno, del partido jaimista.

Audiencia.—Elige dos y la coalición aspira a obtener estos dos puestos, llevando á un conservador y á un jaimista.

Universidad.—Elige dos y la coalición presenta también dos candidatos: uno conservador y otro de la Liga Católica.

Teatro.—Elige dos y la coalición presenta uno, del partido jaimista.

Hospital.—Elige tres y la coalición presenta á dos: uno liberal y otro de la Liga Católica.

Museo.—Elige tres y la coalición presenta á dos: uno conservador y otro liberal.

Misericordia.—Elige dos y presenta uno la coalición, que será conservador.

Puerto.—Elige tres y la coalición presenta á dos: uno conservador y otro liberal.

Ruzafa.—Elige dos y presenta la coalición uno, liberal.

Vega.—Elige tres y la coalición presenta dos: uno liberal y otro jaimista.

Como se vé, la coalición aspira á las mayorías de todos los distritos, y al copo en los de la Audiencia y Universidad.

Respecto á nombres de candidatos, aunque ya se pudiera citar algunos, no conceptuamos prudente el publicarlos, porque precisamente en los actuales momentos se hallan los jefes de los partidos haciendo la designación de los candidatos, y pudiera haber todavía rectificación en los que se cita como ya asegurados.

Desde luego merecen plácemes los encargados de la campaña electoral por la forma en que realizan sus trabajos, y por el entusiasmo que demuestran, disponiéndose á que se repita el triunfo alcanzado en las elecciones del pasado año 1911.

La salud pública, por fortuna, es excelente en toda la provincia. Pocas veces se ha disfrutado de un estado sanitario tan satisfactorio.

Hablando ayer con el inspector provincial D. Juan Torres Babi, nos manifestó, que únicamente en Gnovés ocurrió, hace pocos días, algunos casos de tifus; pero inmediatamente se tomaron medidas enérgicas, consiguiéndose aislar y extinguir la enfermedad.

El Sr. Torres Babi concluyó manifestándonos, que bien puede afirmarse que en la actualidad reina una verdadera epidemia de salud.

Lo cual es muy de celebrar.

«Por la hora avanzada en que cerramos nuestra información de ayer dando cuenta de la salida del regimiento de Catalujara, se nos olvidó decir que los señores presidente de la D.ªputación y alcalde, en nombre de las respectivas Corporaciones que presiden, obsequiarán con cigarrillos puros de á quince céntimos á los soldados expedicionarios, y con habanos á sus jefes.

«Los empleados de los tranvías han aprobado ya las bases últimamente presentadas por la Compañía, gracias á las explicaciones dadas por el Sr. Tarragó, pues al principio fueron acogidas dichas bases con marcada desconfianza.

«Acordaron también que una comisión, compuesta por los Sres. Tarragó, Tena y dos más, se encargara de redactar ante el gobernador, juntamente con la empresa el contrato de trabajo, el cual será sometido luego á la aprobación de la junta general.

«Así, pues, se ha desvanecido ya el nublo del conflicto que parecía inevitable, y la solución puede considerarse como un hecho, ya que llegados á un acuerdo empresa y empleados, falta tan solo redactar las bases, que firmarán ambas partes ante el gobernador, y que aprobadas por la junta general de tranvías, se archivarán en el gobierno civil, con el fin de que su cumplimiento sea garantido en todo momento.

«En decir, que todas las gestiones y trabajos realizados en pro del arreglo, han llegado á buen término, esperándose solo que la meritoria obra quede cimentada.

«Plácemes merecen por este resultado, en primer término, el gobernador civil Sr. López

Telegramas y Telefonemas

Los periódicos oficiales

Madrid 18, á las 6:45 tarde.

La Gaceta publica una disposición declarando que los catedráticos y profesores auxiliares nombrados que estuvieron en el caso preceptuado en el art. 1.º del real decreto de 31 de julio de 1904, no producirán vacantes para el percibo de sus haberes hasta que hubiesen tomado posesión de hecho de su nuevo cargo.

También publica una real orden autorizando á doña Micaela Díaz para tomar posesión del cargo de profesora numeraria de la Escuela Normal de Maestras de Castellón.

El Diario oficial del ministerio de la Guerra inserta la sentencia absolutoria del primer teniente de la Guardia civil D. Juan Abella, á quien se sumaría por supuesto homicidio.

Se recordará que á consecuencia de un conflicto societario que ocurrió en Las Palmas hace mucho tiempo, intervinó la fuerza de la Guardia civil que dicho oficial mandaba. Esta fuerza hizo fuego y resultaron varias víctimas, algunas de las cuales perdieron la vida.

Sánchez de Toca dice

Madrid 18, á las 8:15 noche.

Comunican de Cádiz que el Sr. Sánchez de Toca manifestó que las relaciones hispano-cubanas son cordiales, y que el incidente de arriar una bandera española, no tuvo importancia alguna.

Hablando de Marruecos dijo que nuestra acción allí es absolutamente necesaria para conservar el prestigio de la nación española en la política internacional.

El Sr. Sánchez de Toca reiteró su adhesión política y personal al Sr. Maura, con cuya conducta política está completamente de acuerdo.

Briones.

De Fomento

Madrid 18, á las 8:30 noche.

El ministro de Fomento conferenció con el Sr. Alvarado acerca del descubierto de la agencia clandestina de emigración.

Parece que el Consejo general de Emigración dictará severísimas medidas para evitar que se repitan tan criminales hechos.

Hoy saludó al Sr. Gasset el ingeniero autor del proyecto del pantano de La Peña, que será inaugurado dentro de unos días.

También estuvieron á verle una comisión de representantes de las provincias de Soria, Logroño y Navarra, pidiéndole que el proyecto de ferrocarril de Soria á Castejón sea incluido entre los complementarios.

Briones.

LA REINA EN SAN SEBASTIÁN

Madrid 18, á las 8:40 noche.

Los telegramas de San Sebastián dan cuenta de la llegada del tren real en el que iba Su Majestad la Reina doña Victoria.

El tren entró en agujas á poco más de las nueve de la mañana. En los andenes esperaba á doña Victoria S. M. el Rey, la Reina doña María Cristina, el Infante D. Alfonso y demás miembros de la Real familia.

La entrevista de D. Alfonso y doña Victoria fué afectuosísima.

El Rey pasó revista á las tropas que formaron en el andén.

El alcalde de San Sebastián dió la bienvenida á Su Majestad y le entregó un preciosísimo ramo de flores.

En el trayecto de la estación al Palacio de Miramar fueron ovacionados los Reyes; desde los balcones se arrojaban flores al paso de los carruajes de la regia familia; las campanas eran echadas al vuelo, y el yate real «Giralda» hizo las salvas de ordenanza.

El conde de Romanones llegó también en el tren real, y á las doce despidió con Su Majestad el Rey.

En el tren real, acompañando á Su Majestad, venían la duquesa de San Carlos, condesa del Puerto y su médico particular.

Briones.

DE SAN SEBASTIÁN

Madrid 18, á las 9:15 noche.

El jefe del gobierno

Dicen de San Sebastián que el señor conde de Romanones conferenció con el ministro de jornada y después subió al Palacio de Miramar.

Salió de Palacio á las cuatro de la tarde y nos dijo á los periodistas que regresará esta noche á Madrid. En la próxima semana volverá á San Sebastián.

Añadió que lo único que preocupa al gobierno, sin llegar á alarmarle, es la cuestión de Marruecos. Espera que se le dará solución satisfactoria.

El gobierno seguirá la única política posible, sin rectificar ni un ápice su línea de conducta.

La firma

El Rey firmó los siguientes decretos: Concediendo honores de jefe de Administración al ex gobernador D. Juan Mora.

Nombrando secretario de la inspección de Vigilancia de Barcelona á D. Juan Monero.

Revocando una providencia del gobernador civil de Barcelona relativa á un acuerdo del Ayuntamiento sobre expropiación de terrenos.

Concediendo el título de muy humanitaria á la villa de Irún.

Disponiendo el cese en el mando de la primera brigada de Zaragoza al general señor Carsi.

Aprobando un crédito de 50.300 pesetas para gastos del clero, y otro de 250.000 para los gastos que ocasione el viaje de M. Foincaré á Madrid.

Nombrando jefe de sección de cuarta clase del ministerio de Hacienda al Sr. Novella.

Restableciendo la Academia de Bellas-Artes en Santa Cruz de Tenerife.

Fijando la edad para la asistencia á las escuelas de párvulos.

Disponiendo que las clases de Pedagogía las expliquen profesores del magisterio.

Elevando á Superiores las Escuelas Normales Elementales de Castellón y Lérida.

Resolviendo una competencia entre los ministerios de Estado y Marina.

Indultando á Joaquín Izquier, el de los prisioneros del Concha.

Nombrando fiscal de la Audiencia de Zamora á D. Benito Zalquer Alvarez; magistrado de la de Tarragona á D. Juan Abad, y de la de Huelva á D. Antonio Martín Omedo.

Nombrando capellán de la capilla de los Reyes Católicos de Granada á D. Alfonso Cierzo Martín.

Varias noticias

El Rey ha aceptado la invitación para asistir á la corrida á beneficio de la Asociación de la Prensa, que se celebrará en Bilbao el 31 del actual, si la fecha es compatible con su proyectado viaje á Inglaterra.

Complimentaron á Su Majestad los embajadores de Francia á Inglaterra.

Mañana, sábado, llegarán á Madrid los exploradores que regresan de Inglaterra.

El ministro de Estado

El ministro de Estado, Sr. López Muñoz, hablando con los periodistas que hacen información en el ministerio de jornada, manifestó que no cree que Alemania conceda su protección al Raisuli, pues consta de una manera indudable que éste es un agitador que contribuye poderosamente al actual levantamiento contra España, y ejerce influencia sobre las kabilas que se mantienen adictas.

El ministro acaba de recibir informes de nuestro representante en Tánger, confirmando que dicho personaje moro no cesa de combatir á España.

Se sabe que El Raisuli cuenta con la cooperación de su primo el kaid de Alcázar, el cual le comunica los movimientos de nuestras tropas.

Desde su residencia de Zinat se comunica con los jefes rebeldes, los cuales van allí á recibir órdenes y á fraguar los planes contra España.

Alemania, pues, no puede acceder á las pretensiones del Raisuli.

Briones.

El asesinato de García Jalón

Madrid 18, á las 9:30 noche.

Los peritos han dictaminado que con las armas encontradas en la Escuela Superior de Guerra, pudo ser descuartizado el cadáver de García Jalón.

El juzgado militar se presentó en la cárcel de mujeres para tomar declaración á María Luisa. Contra lo que ésta manifestaba, sus nuevas declaraciones carecieron de interés.

Esta tarde fué encontrada una de las alhajas de Jalón en un pueblecillo de los alrededores de Madrid.

No pagaba contribución

El director general de Contribuciones ha contestado, en sentido negativo, al oficio que le dirigió el juzgado militar, preguntándole si el capitán Sánchez pagaba alguna cantidad por contribución industrial, urbana ó rústica.

Ahora sí que está terminado

Parece que ya está terminada la sumaria ó por lo menos que falta tan solo detalles insignificantes ó diligencias sin importancia, en cuya evacuación no se pasará de la semana que corre.

Inmediatamente serán elevadas las diligencias á plenario.

Briones.

La Infanta en Baleares

Madrid 18, á las 9:40 noche.

Palma de Mallorca.—El cotillón organizado en honor de la Infanta doña Isabel, terminó á las tres y media de la madrugada. Su Alteza estuvo hasta el final, bailando algunas figuras con aristócratas mallorquines. Los regalos fueron espléndidos. La Infanta y los concurrentes fueron obsequiados con delicado lunch. La fiesta resultó brillantísima.

El viaje de Villanueva

Ceuta.—El presidente del Congreso de los diputados, Sr. Villanueva, llegó á esta plaza, alijándose en el gobierno militar. Hubo allí recepción. Por la noche el Ayuntamiento le obsequió con un banquete.

Hoy visitará las obras del puerto, y á las once de la noche embarcará en el vapor «Teodoro Lorente» para Larache, Arzila y Tánger, de donde regresará á Madrid.

Cuando salia de Tetuán el Sr. Villanueva, entraba una columna con rico botín cogido al enemigo, al que había variado varios adueros.

Lleva el Sr. Villanueva riquísimas telas, espingardas y otros objetos morunos, que le han sido regalados en Tetuán.

Comentarios

Signe comentándose la noticia de la sustitución del general Alfau en el cargo de alto comisario de España en Marruecos.

Dícese que el señor conde de Romanones volverá á insistir cerca del general Bazán para que acepte dicho puesto. Se asegura que éste no aceptará si no se le concede todo género de atribuciones.

Si el general Bazán no acepta, se asegura que se harán indicaciones al general Sr. Marina.

Briones.

Villanueva en Ceuta

Ceuta.—Procedente del Rincón de Medik llegó el presidente del Congreso, Sr. Villanueva, á quien acompañaba, entre otros, el diputado por Algeciras D. José Luis Torres. Tuvo un cariñosísimo recibimiento, y el Ayuntamiento le obsequió con un banquete, al que asistieron, además de la Corporación municipal, el general Sr. García Menacho y los jefes y oficiales del Estado Mayor, las demás autoridades y las personas que acompañan al señor Villanueva.

A la hora de los brindis pronunció uno el alcalde, enalteciendo la labor del obsequiado, no solo mientras fué ministro de Fomento, sino ahora, que se dedica á visitar el Norte de África, con objeto de enterarse de sus necesidades.

El Sr. Torres pronunció también unas sentidas palabras en elogio del Sr. Villanueva.

A ambos contestó éste diciendo que, tanto lo que hizo en su paso por Fomento, como lo que estaba realizando en esta visita, no era más que limitarse á cumplir con su deber, y que para la consideración de sus compatriotas, no podía, en verdad, ofrecer más que una buena voluntad y una sinceridad grande. «El problema de África es un problema de honor para España. Todos debemos contribuir á que sea solucionado satisfactoriamente.»

Cantó la bazarra y el heroísmo de nuestro ejército, al que dijo admirar profundamente.

Aseguró que Ceuta, como Melilla y Larache, es una de las bases obligadas de la misión ineludible que hemos de cumplir por mandato de Europa.

Recomendó que sin desmayos se prosiga nuestra acción militar, con objeto de que oportunamente podamos recoger el fruto de los grandes sacrificios que se están realizando.

El discurso del Sr. Villanueva fué acogido con una gran salva de aplausos.

Por la tarde, el Sr. Villanueva, acompañado por el contratista de las obras del puerto, visitó éste, y después, en tren especial, marchó á Benjú, cuyas canteras visitó igualmente.

El lunes marchará á Algeciras, donde será obsequiado con un almuerzo, además de otros agasajos.

El «Carlos V»

Ceuta.—Procedente de Larache ha llegado el crucero «Carlos V», llevando á bordo al comandante general de la escuadra Sr. Fidal, cuya insignia arboló.

La sorpresa de una avanzadilla

Rincón de Medik.—Una avanzadilla del regimiento del Serrallo sorprendió en las inmediaciones de Mad-Zami á un grupo de moros que llevaban víveres á la harka, y los tiroteó, causandoles 12 bajas. Nosotros no tuvimos ninguna.

Informes de Melilla

Melilla.—A bordo de un vapor francés han llegado, procedente de Argelia, 300 indígenas, que fueron á las operaciones de la siega. Durante la travesía murió un moro que venía enfermo, descomponiéndose rápidamente el cadáver, que hubo de ser arrojado al mar, previa consulta con los kabileños.

Embarcado con rumbo á España el coronel de la media brigada de cazadores don Luis Herrera.

Infantería de Marina á la guerra

Han marchado á Larache, con objeto de cubrir bajas, los soldados de infantería de Marina, que se ofrecieron espontáneamente á ello.

Fueron acompañados á la estación por muchos jefes y oficiales, una banda de música y gran parte del vecindario, que les vitoreó, así como á España y al Rey.

Briones.

De Castellón

Castellón 18, á las diez noche.

Se ha celebrado el anunciado mitin contra la guerra organizado por los elementos radicales, cuyo acto ha sido presidido por el Sr. Montañés, quien cedió la presidencia al diputado don Cortes Sr. Santa Cruz.

Este diputado pronunció un discurso de tonos enérgicos censurando la política que sigue el gobierno, y dijo que mientras se nos lleva á aventuras guerreras, se descuidan la salud pública y la instrucción, y mueren muchos españoles en la mayor miseria.

La socialista madrileña Virginia González, pronunció otro discurso violento contra la guerra, y en los mismos términos, hablaron los señores Selma, radical, y Martínez y Montañés, obreros.

La concurrencia no fué numerosa, y se mostró indiferente ante los ataques rudos de los oradores.

Puede afirmarse que el atractivo que despertó más curiosidad, fué el anuncio de que tomaría parte en el acto una mujer.

Armenget.

Mitin contra la guerra

Castellón 18, á las diez noche.

Se ha celebrado el anunciado mitin contra la guerra organizado por los elementos radicales, cuyo acto ha sido presidido por el Sr. Montañés, quien cedió la presidencia al diputado don Cortes Sr. Santa Cruz.

Este diputado pronunció un discurso de tonos enérgicos censurando la política que sigue el gobierno, y dijo que mientras se nos lleva á aventuras guerreras, se descuidan la salud pública y la instrucción, y mueren muchos españoles en la mayor miseria.

La socialista madrileña Virginia González, pronunció otro discurso violento contra la guerra, y en los mismos términos, hablaron los señores Selma, radical, y Martínez y Montañés, obreros.

La concurrencia no fué numerosa, y se mostró indiferente ante los ataques rudos de los oradores.

Puede afirmarse que el atractivo que despertó más curiosidad, fué el anuncio de que tomaría parte en el acto una mujer.

Armenget.

Romanones en San Sebastián

Madrid 18, á las 11:15 noche.

En los círculos políticos se ha hablado hoy mucho del viaje del jefe del gobierno á San Sebastián, dándosele una importancia extraordinaria por la conferencia que con Su Majestad ha celebrado el conde de Romanones.

Es indudable que en esta se habrá tratado de la situación en Marruecos, y como ella no se presenta todo lo diáfana que fuera de desear, seguramente que en la audiencia dicha se habrá llegado á una conclusión, desde luego, de trascendencia.

Discurriendo sobre este particular, decía anoche *La Correspondencia de España*, que tan excelentemente orientada está de ordinario, lo que sigue:

«La conferencia no habrá versado respecto del término ó prosecución de la campaña, cosas que no dependen, ciertamente, de la voluntad del gobierno, sino sobre la acción política desarrollada en la zona sujeta á nuestra influencia; del plan trazado y seguido por el general Fernández Silvestre y de sus resultados; de las impresiones comunicadas últimamente por este distinguido jefe al gobierno y antes que de todo esto, con preferente atención, se habrá tratado de la situación de Tetuán, examinando los hechos que se están desarrollando en nuestra zona y cuantas causas las hayan podido producir ó acrear.»

Igualmente se habrá tratado en la conferencia á que nos venimos refiriendo, de algo que está á la vista de todos, y que es, que entramos en Tetuán sin disparar un tiro, y ahora, por la política seguida, nos vamos á prolongar una sangrienta campaña.

«¿Qué habrá resultado de esta entrevista? Aunque el jefe del gobierno y éste mismo, guarden gran reserva sobre el particular, no cabe duda que en la audiencia se habrá acordado algo de importancia y que en breve se traslucirá.»

Un despacho de San Sebastián comunica que el conde de Romanones estuvo en Miramar hasta las cuatro de la tarde, á cuya hora regresó al Hotel «Cristina», donde recibió á los periodistas.

Dijoles que en la entrevista con Su Majestad le había dado cuenta de los asuntos de mayor actualidad en la vida nacional.

Haciendo comentarios sobre la situación de Marruecos, manifestó que de ella se preocupa el gobierno, pero sin temer, ni por un instante, que aquella sea difícil, ni mucho menos imposible de resolver satisfactoriamente.

«La permanencia—añadió,—del Rey en Madrid, en este tiempo, hubiera alarmado inútilmente á la opinión, hubiera acreado molestias á Su Majestad, y graves daños á San Sebastián después al incidente ocurrido con los periodistas que hacen información en la Presidencia, asegurando el conde de Romanones, que no siente por el agraviado ninguno.»

«Yo rindo á la prensa un honroso y sincero cariño, una verdadera admiración... Y conste que al salir ayer de Madrid, había en los andenes más periodistas que en ningún viaje mío...»

Briones.

Sin noticias

Madrid 18, á las 11:20 noche.

En el ministerio de la Gobernación estuvieron los periodistas en las primeras horas de la noche. Nos recibió el subsecretario interino quien dijones que no ocurría novedad alguna.

Nos facilitó copia de algunos telegramas de provincias sin interés.

Briones.

TAURINAS

Madrid 18, á las 11:25 noche.

Hoy marchó á Barcelona, donde toreará el domingo próximo, el diestro Rafael Gómez, Gallito, quien después marchará á Valencia.

También salió Lirio para Cádiz, donde toreará su última corrida como novillero.

Briones.

Noticias nocturnas

Madrid 18, á las 11:45 noche.

En el ministerio de Marina se reunieron el general de los servicios militares, el ayudante mayor del ministerio y un arquitecto, para examinar los planos para la construcción de un nuevo edificio.

—Ha sido puesto en libertad el inquilino del cuarto de la calle de Carretas, donde funcionaba una Agencia de deserciones, pues que no resulta ningún cargo contra él. Dicese que la policía ha practicado nuevas detenciones relacionadas con este asunto.

—A un obrero que trabajaba en un desmonte de los alrededores, se le vino encima un desplome de tierras, y quedó tan magullado, que falleció antes de llegar á la casa de Socorro.

—La suscripción para adquirir obligaciones del Tesoro, ascendió hoy 821.500 pesetas.

Briones.

De Provincias

Madrid 18, á las 11:50 noche.

El centenario de un descubrimiento

Sevilla.—La Exposición con motivo del centenario del descubrimiento del Pacífico, se inaugurará el 25 de noviembre. La clausura será en junio de 1914. El Congreso se celebrará en los días que median de la Semana Santa á la feria. Pronto comenzará en la Casa-Lonja la construcción de vitrinas para la exhibición de pergaminos, cartas y croquis de la Historia de América. El comité organizará festejos en honor de los congresistas.

Jaimistas y radicales

Zaragoza.—En la verbena del Carmen en Cariñena rifieron jaimistas y radicales. Resultó herido de bala uno de los primeros, que ingresó en el hospital. La Benemerita detuvo á tres radicales como presuntos autores de la agresión.

Arrendatario alcanzado

Granada.—El arrendatario de las contribuciones ha resultado alcanzado en medio millón de pesetas. Como la fianza asciende á dicha cantidad, la Hacienda no sufrirá quebranto. El juzgado instruye diligencias.

El Sr. Rodríguez Sampedro

Oviedo.—Paseando por su finca, donde se halla veraneando el ex-ministro señor Rodríguez Sampedro sufrió una caída, resultando con erosiones y fuerte hemorragia nasal. Su estado no ofrece gravedad.

Las fiestas de Bailén

Jáen.—Para conmemorar el aniversario de la famosa batalla de Bailén, se están celebrando grandes fiestas. La banda municipal recorrió las calles de la ciudad, anunciando el comienzo de los festejos.

Agresión

Alicante.—Hace pocos días se declararon en huelga los obreros de una fábrica de alparagatas, los cuales agredieron hoy á varios esquirols cuando estos salían del trabajo.

Resultaron varios heridos.

A incorporarse

Logroño.—Hoy salieron varios soldados del regimiento de Borbón, con objeto de incorporarse á dicho cuerpo.

Visita penitenciaria

Santander.—Ha llegado el comisario regio de la Colonia Penitenciaria del Duero, el cual continuó su viaje á Santoña, con objeto de visitar el presidio.

Dijo á los periodistas que había comenzado en el Canfranc la instalación de los barracones para el establecimiento de una colonia penitenciaria.

Vuelco de un auto

Bilbao.—En la carretera de Amoreitia volcó un automóvil, en el que iban siete señores, quedando gravemente herido D. Antonio Martín. Este y sus compañeros, que sufrieron lesiones menos graves, fueron trasladados al Hospital de Durango.

Viaje de instrucción

Huesca.—Los alumnos del penúltimo año de la Escuela de Caminos, están recorriendo la provincia con objeto de visitar las obras hidráulicas que se realizan en ésta.

También visitarán las obras del túnel de Canfranc.

En la primera decena de octubre se verificará un Congreso hidráulico.

Los remolacheros

Granada.—Se han reunido los cosecheros de remolacha, constituyendo para la defensa de sus intereses una Federación Agrícola Granadina, para la que eligieron presidente al alcalde Sr. Lachica.

También designaron al duque de San Pedro de Galatino como mandatario de la Federación, para que de acuerdo con el *trust* azucarero, las fábricas libres y el gobierno propongan la más conveniente para la actual crisis azucarera.

Padre inmoral

Puerto de Santa María.—Ha sido detenido un sugeto que había saqueado de un hospicio de Cádiz, para dedicárselas á un comercio inmoral, á tres hijas suyas, de 15, 14 y 8 años.

Briones.

De BARCELONA

Barcelona 18 á las 11:55 noche.

Movimiento de buques.—La huelga de los panaderos sigue igual.—Otros obreros en huelga.—Todavía no se ha determinado cuándo comenzará la huelga fabril.—Niño ahogado.—La visita de la Infanta doña Isabel.—La campaña contra el gobernador civil.—Peregrinación que regresa.—El servicio del alumbrado público.—Huelguistas en libertad.—Garantizando la libertad del trabajo.—Una misa de Requiem.—Los pasados sucesos.—En visperas de otras huelgas.

Durante el día de hoy entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes:

«Navarra», «Fernando Póo», «Santa Ana», «Setubal», «Bellver», «Menorquina», «Francisco», «Kelvin-Mercé», «Jorge Juan», «Velarde», «Kilmesh», «Cabo Rosas».

Zarparon las siguientes:

«Numancia», «Washamides», «Rottan», «Saint-Thomas», «Castillejos», «Jorge Juan», «Melton», «Pedro Pi y Jaime II».

—La huelga de los panaderos continúa igual. Se han reunido esta mañana los obreros en un mitin, en la barriada de Engracia, abogando por la continuación de la huelga hasta conseguir el descanso dominical.

Los patronos han visitado al gobernador civil, interesándole que vea la manera de evitar coacciones contra los repartidores del pan.

—Esta tarde, en la fábrica de tejidos llamada «Casa de Amadeo», han abandonado el trabajo 20 obreros, por deferencias con el patrono.

Dichos obreros visitaron al gobernador civil, quien llamó al fabricante para ver de resolver este conflicto.

—Las autoridades han adoptado algunas precauciones, debido al rumor que ha llegado hasta ellas de que los obreros del arte fabril se declararán en huelga el día 21.

—Los obreros han manifestado que todavía no tienen fijada la fecha de esta huelga.

—Esta tarde, en la playa contigua á la fábrica del Gas Llobin, se ha ahogado un niño, llamado Jaime Matas.

—El trasatlántico «Infanta Isabel» saldrá mañana á media noche de Las Palmas, llegando aquí el domingo.

A las ocho de esta mañana llegó el aposentador de Su Alteza Real la Infanta Isabel, señor Lara, con objeto de comprometer las habitaciones del Hotel Colón, donde se hospedará durante su breve estancia en esta ciudad, de la que marchará en el rápido de las nueve de la mañana á Zaragoza.

